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וקטור  גיאומטרי – הוכחות  גיאומטריות
· באמצעות  וקטורים  ניתן  להוכיח  טענות  גיאומטריות.
· [image: image1.wmf]____
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תזכורות: יהי  (  סקלר.  הווקטור  (a  ארוך  פי  (  מהווקטור  a.
                 אם  (a = (b  יתכנו  המצבים  הבאים: a || b  או  a = b = 0  או  ( = ( = 0.

· משפט:  התיכון  לצלע  במשולש  שווה  למחצית  הסכום 
הוקטורי  של  שתי  הצלעות  האחרות,  אם  זנב  התיכון
וזנב  שתי  הצלעות  יוצאים  מאותו  קודקוד. 
· נתון:  ___ = ___
· צ.ל.:  
[image: image62.jpg]



· [image: image53.jpg]


הוכחה:  נסמן:  
[image: image2.wmf]CBa
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המטרה:  לבטא  את  
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  באמצעות  a  ו  b.
1.  
[image: image5.wmf]BA____
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               לפי  (ABC.
2.  
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    D  אמצע  BA.
3.  
[image: image7.wmf]BD____0
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          לפי  (DBC.
4.  
[image: image8.wmf]______
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          הצבה  ב  3.  לפי  2.  ולפי  הגדרה.
5.  
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    בידוד  
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                מ.ש.ל.



· [image: image54.emf]משפט:  קטע  אמצעים  במשולש  מקביל  לצלע  השלישית
ושווה למחציתה. 
· נתון     :             
[image: image12.wmf]CE__,CD__
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· צ.ל.     :            א.  
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     ב. 
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· הוכחה:            נסמן:  
[image: image15.wmf]CAb,CBa
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1.  
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       לפי  (ABC
2.  
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     לפי  (CDE
3.  לאחר  מכנה  משותף  ל  2:  
[image: image18.wmf]____
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4.  נתבונן  ב  
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  ונתבונן  ב  
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.  הווקטור   ____  מתקבל  מהווקטור  ___  על  ידי  
     כפל  בסקלר  ___.
5.  (  :            א.  
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     ב. 
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      לפי  4.                       __.__.__.

· [image: image55.emf]סימון:  
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  (ערך  מוחלט של  וקטור),  פרושו – אורך  הווקטור  
[image: image24.wmf]AB
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· משפט:  אם  האלכסונים  במרובע  חוצים  זה  את  זה,  
המרובע  מקבילית. 
· נתון       :   א.   AO = __    ב.  BO = __
· צ.ל.        :  __________  מקבילית.
· נראה  ש  AB  ו  DC  שוות  זו  לזו  ומקבילות.  לכן,  לפי  משפט,  המרובע  ABCD  מקבילית.
· [image: image56.emf]הוכחה   :  
1.  נסמן:  
[image: image25.wmf]BOb,AOa
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2.  
[image: image26.wmf]__b,__a
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                מהנתון
3.  
[image: image27.wmf]__a__
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                                     לפי  (ABO
4.  .  
[image: image28.wmf]__b__
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                               לפי  (DCO
5.  
[image: image29.wmf]____
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                                           3,  4
6.  |__| = |__| ,   AB || __                      5.  לפי  הגדרת  שוויון  בין  שני  וקטורים.
7.  __________________                 __.__.__

· [image: image57.emf]נזכיר  ש:  בהינתן  וקטור  u   ווקטור  a  חלקי  ל  u  אז  a = tu.  t  סקלר.

· [image: image58.png]


משפט:  במקבילית  האלכסונים  חוצים  זה  את  זה.
· נתון     :  ________  מקבילית.
· צ.ל.      :  א.   __= AO        ב.  __ = BO
· הוכחה:  
1.  נסמן:    
[image: image30.wmf]ADb,ABa
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2.  
[image: image31.wmf]__b,__a
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             1.   במקבילית  צלעות  נגדיות  ____  ____  זו  לזו.
3.  
[image: image32.wmf]AC____
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                               לפי  (ABC
4.  
[image: image33.wmf]AOt(____)
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· [image: image59.wmf]t  סקלר,  
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  חלקי  ל  
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  (נרצה  להוכיח  ש  t = __)
5.  
[image: image36.wmf]BD____
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                               לפי  (ADB
6.  
[image: image37.wmf]BOs(____)
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                           s  סקלר  ו  
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  חלקי  ל  
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7.  0 = 
[image: image40.wmf]__BO__
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                        לפי  _________
8.  t(__ + __) – s(__ - __) - __ = 0    הצבה  ב 7.
9.  ______________________      פתיחת  סוגריים  מ 7.
10.  t__ + __ - a = -__ + __             נעביר  את  מופעי  a  לאגף  שמאל  ואת  מופעי  b  
                                                             לאגף  ימין.
11.  ___________________           נוציא  את  a  ואת  b  גורם  משותף  באגף  המתאים.
12.  מערכת  משוואות:  1.  t + __ - __ = 0           a ו b  לא  מקבילים  זה  לזה  ושונים
                                       ___________   .2           מאפס.  השוויון  ב  11.  יתכן  רק  אם
                                    _______________           מקדמי  הווקטורים  שווים  ל  ___.
       

                               s = ___   ,   t = ____
13.  הוכחנו  אם  כך  ש:  ____________________________________   מ.ש.ל.

· [image: image60.wmf]את  היות  AB = ⅔ AC  ניתן לנסח  במספר  אופנים:
· BC = ½AB                או            AB = 2 BC

· [image: image61.wmf]משפט:  נקודת  מפגש  של  שני  תיכונים  במשולש,  מחלקת  כל  תיכון  ביחס  של  1:2,  כאשר  החלק  הארוך  יותר  נמצא  ליד  הקדקוד.  
· נתון     :  __ = __  ,  __ = __
· צ.ל.     :  
[image: image41.wmf]CO2OE,BO2OD
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· הוכחה:  נסמן:    
[image: image42.wmf]BCu,BAv
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· א.  נבטא  את  BD,  CE  באמצעות  v , u 
ב.  נראה  ש: BO = ⅔ BD , CO = ⅔ CE  
1.  
[image: image43.wmf]CA____
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                                                לפי  (ABC
2.  
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                                      מהנתון
3.  
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                                                  מהנתון
4.  
[image: image46.wmf]____
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                                       לפי  (BDC  
5. 
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                                                    4.
6.  
[image: image48.wmf]____
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                                              k  סקלר.
7.  
[image: image49.wmf]__
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                                               לפי  (ECB  
8. 
[image: image50.wmf]____
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                                                 7.
9.  
[image: image51.wmf]____
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                                      t  סקלר.
נרצה  להוכיח  ש  k = t = ⅔
10.  
[image: image52.wmf]BO____0
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11.  _________________                                      הצבה  ב 10.  לפי  6.  ו  9.
12.                                                                               פישוט  של  11.
מכאן  פישוט,  בניית  שתי  משוואות  עם  שני  נעלמים  (לפי  המקדמים  של  u  ו  v).
פתירת  המשוואות  וסיום  ההוכחה.


עבודה  נעימה

























































































כלב  ים,  דב  קוטב  לבן  או  שלולית?











C








B





A





a





u









































[image: image53.jpg]

_1281216952.unknown

_1281226797.unknown

_1281332034.unknown

_1281332560.unknown

_1282574425.unknown

_1282574640.unknown

_1281333820.unknown

_1281334044.unknown

_1281334174.unknown

_1281333919.unknown

_1281333764.unknown

_1281332259.unknown

_1281332428.unknown

_1281332171.unknown

_1281226946.unknown

_1281227013.unknown

_1281331750.unknown

_1281226955.unknown

_1281226865.unknown

_1281226910.unknown

_1281226816.unknown

_1281225479.unknown

_1281226475.unknown

_1281226677.unknown

_1281226730.unknown

_1281226538.unknown

_1281225682.unknown

_1281225736.unknown

_1281225533.unknown

_1281217352.unknown

_1281218642.unknown

_1281225411.unknown

_1281218563.unknown

_1281217110.unknown

_1281217137.unknown

_1281217351.unknown

_1281217032.unknown

_1281172040.unknown

_1281216391.unknown

_1281216750.unknown

_1281216883.unknown

_1281216613.unknown

_1281172326.unknown

_1281172357.unknown

_1281172243.unknown

_1281171318.unknown

_1281171499.unknown

_1281171629.unknown

_1281171396.unknown

_1281171221.unknown

_1281171275.unknown

_1281171066.unknown

